
Svorností malé obce vzkvétají, nesvorností velké obce hynou.

 Zpravodaj 2023



Vážení spoluobčané,

                    

Rok 2023 se moc neodlišoval od roku 2022. Stále nás poznamenávala  válka na Ukrajině a její 
následky. Nenechávala nás v klidu ani energetická krize a inflace. V klidu nás nemůže ani dnes nechat 
naše vláda. Ale už jsme si tak trochu zvykli.

Život v obci v roce 2023 nebyl tak barevný jak jsme byli zvyklí z předešlých let, kdy jsme se setkávali na
Masopustech, na  hřišti na Traktoriádách,  Country Festivalech , lyžařských, letních zájezdech atd.

Bohužel v roce 2023 se žádné velké akce nekonali z důvodu finančních úspor. Ale nebojte se, letos již 
budou. Už v tomto roce se dočkáte většího vyžití.

Začneme karnevalem pro děti, Masopustem, budeme pokračovat lyžařským zájezdem, stavěním 
májky a jejím kácení, dále oslavy 125 let SDH Stínava, Country Festival, Hody, Mikuláš a vánoce.

Vše ostatní se dočtete na dalších stránkách tohoto zpravodaje.

Přeji vám i když trochu opožděně v roce 2024 hodně zdraví a štěstí.

                                            Pavel Bokůvka, starosta



Obecné informace

 Z důvodu šetření energiemi byly ponechány úřední hodiny obecního úřadu a také 
otevírací doba obecní knihovny stejně jako v roce 2022.

 OTEVÍRACÍ DOBA OBECNÍHO ÚŘADU A OBECNÍ KNIHOVNY JE VŽDY V PONDĚLÍ. 
KNIHOVNA V ČASE 17 – 18 HODIN A OBECNÍ ÚŘAD V ČASE OD 17:15 – 19:00.

 Prosíme občany, aby dodržovali nedělní klid v obci a také dobu nočního klidu, který je 
od 22:00 – 6:00. Všichni si zaslouží odpočinek.

 Zbytky z kuchyně a jiný odpad z jídla a podobně rozhodně nepatří na louky a do lesa, 
ale ani před Váš dům, či zahradu! Ohrožuje to divoká zvířata, ale i domácí mazlíčky, či 
děti a hrozí rozmnožení potkanů, či jiných škůdců. Nemluvě o množení nebezpečných 
bakterií a nepříjemnému zápachu.

 Dále žádáme majitele pejsků, aby uklízeli jejich exkrementy. 
 Jsme rádi, že se Vám líbí u našich tůní a často si tam i opečete špekáček, či něco 

jiného. Prosíme ale, aby si každý po sobě ohniště vždy řádně uhasil a v období sucha 
vůbec oheň nerozdělával.

 Zastupitelstvo obce žádá občany, aby v zájmu bezpečnosti našich dětí (a nejen jich) 
jezdili v obci nejvýše maximální povolenou rychlostí 30 km/h a dbali zvýšené 
opatrnosti.

 Žádáme občany, aby mimo Silvestra nepoužívali zábavní pyrotechniku, pokud přesto 
takto chcete učinit, oznamte to minimálně týden předem v úřední hodiny 
zastupitelstvu, které udělí povolení.

 V roce 2023 v naší obci přibyli čtyři nový občánci a to : Daniela - narodila se mamince 
Lucii Hasové, roz. Krejsové a tatínkovi Václavu Hasovi ml., Petr - narodil se mamince 
Lucii Černé a tatínkovi Petru Kupkovi, Kordula -  narodila se mamince Haně Žandové, 
roz. Ulšmídové a tatínkovi Miroslavu Žandovi, Julie - narodila se mamince Pavlíně 
Portešové, roz. Přikrylové a tatínkovi Josefu Portešovi. Gratulujeme!

 Také nás bohužel opustili dva naši milý občané a místní rodáci : 
 - paní Josefka Kalabisová ve věku 92 let a PhDr Jiří Vymazal CSc ve věku 86 let.

 Aktuální počet obyvatel Stínavy je 165
 Veškeré informace o dění v obci můžete stále sledovat na internetových stránkách 

obce www.stinava.cz, i obecním Facebooku, také Vám všechny aktuální informace 
vždy zprostředkujeme formou obecního rozhlasu, případně letáčků do schránky. 
Samozřejmostí je stále aktuální obecní vývěska před obecním úřadem.

 Kontakt na pana starostu  Bokůvku - 774 741 197
o Na místostarostu pana Burgeta  - 722 950 215

http://www.stinava.cz/


 Co se udělalo?

Ačkoli by se mohlo zdát, že život v obci se výrazně utišil, není tomu zcela tak. Zastupitelstvo a 
především pan starosta s místostarostou celý rok pilně pracovali, jak na údržbě obce, tak na 
rozjednaných projektech. Co se tedy všechno dělo?

 Řešila se realizace  projektu ,,Tůně III.“ 
 Probíhaly úkony ohledně zbudování kanalizace a čističky odpadních vod (ČOV)

o Byly odkoupeny pozemky u bytovek, kde se našel neznámý vlastník
o Zároveň tím pádem i změna projektu, kde bude úspora v řádech statisíců Kč
o Probíhalo řešení o prodejích a nákupech pozemků pro umístění přečerpávací 

stanice ČOV na Zábraní
 Dořešil se odkup všech pozemků, které byly občany neprávem využívány
 Navštívili jsme několik jubilantů s přáním k narozeninám a dárkovým balíčkem
 Proběhlo zpevnění příjezdové cesty ke mlýnům, kolem hřbitova i na parkovišti

 pomocí asfaltového recyklátu a nad hřbitovem udělány protierozní opatření. 
 Také jsme se pustili do důkladnější údržby hřbitova a márnice, tak se kromě 

klasického sečení trávy ještě trhaly staré pařezy, dosypávala zemina a opravovala i 
uklízela márnice.  Samozřejmostí byl i úklid kolem hřbitova a doplnění nových 
popelnic na tříděný odpad ze hřbitova. Proběhla obnova smluv na hrobová místa a 
jejich nové očíslování i zmapování.

 Dořešil se nový informační systém předávání aktuálních zpráv z dění v obci pro občany
formou emailu (bude aktivní od února 2024).

 V průběhu celého roku také probíhala klasická údržba zeleně v obci :
o Stříhání keřů a stromků
o Zalévání květin, výsadba letniček
o Údržba květinových záhonů a sečení

 Byla provedena obnova cesty v uličce na ,,Čechák´´ k památné lípě Svatopluka Čecha, 
která byla téměř neprůchozí a i strom byl ořezán.

 U spodního mlýna bylo instalováno železné zábradlí na mostku přes potůček
 Po dlouhém hledání a bádání v archivech jsme nalezli první nejstarší písemnou 

zmínku o naší obci z roku 1358 (i když obec je jistě daleko starší) 
 Bylo vyřešeno nebezpečné parkování kamionů u tůní formou obnovy příkopy
 V obci byli instalovány 4 retardéry pro snížení rychlosti a vytvořena zóna s maximální 

rychlostí 30km/h (i tak došlo k usmrcení jednoho psa řidičem, který to nerespektoval!)
 Proběhla výměna vodovodních ventilů před domy, které byli v havarijním stavu
 Kaplička na Zábraní prošla generální opravou – natření fasády, interiéru a střechy
 Také nad obecním bytem byla natřena speciálním nátěrem plechová střecha 
 Kontrola a opravy elektroinstalací ve všech obecních budovách.
 V obecním lese byli obnoveny cesty o délce 1,5 km, instalovali jsme naučné cedule 

k tůním a proběhl prodej vytěženého palivového dřeva našim občanům.



V tomto roce se nám také podařilo několik příjemných kulturních akcí :

o Maškarní karneval pro děti
o Velikonoční tvoření pro děti i dospělé a následná výzdoba na návsi
o Stavění a kácení májky 
o Slet čarodějnic s hrami pro děti 
o Otevírání obnovených obecních lesních cest na Okluky 
o Posezení s občerstvením u Obecního domu
o Lampiónový průvod vesnicí 
o Předadventní tvoření pro děti i dospělé 
o Rozsvěcování vánočního stromu se zpěvem naší mládeže 

             - náš vánoční strom skončil na 4. místě v anketě o nejhezčí ván. strom okresu

Velké poděkování patří dvěma našim občankám za dobrovolné organizování
kulturních akcí především pro děti a to : paní Heleně Frýdové a Adéle Burgetové.



Obnovy lesních cest v obecním lese

Na přelomu roku 2022 a 2023 byla navržená místostarostou obnova lesních cest v obecním
lese  směrem na Okluky.  V  této lokalitě  nebyla  dlouhá desetiletí provedena téměř žádná
činnost. Nejprve se vyměřily hranice obecního lesa a také se našly části starých cest. 

Naplánovala se trasa kudy hlavní cesta povede s napojením na cestu Lesů města Prostějova
a začátkem března za pomoci dobrovolníků – Miloš Hasa, Zdeněk Matějka a Adéla Burgetová,
kteří se pravidelně činili při vyřezání a odklízení stromů, keřů a větví v trase cest, aby mohla
nastoupit těžká technika. 

V červnu nastoupil k úpravě pan Havránek s bagrem, který vytrhal pařezy a cesty nahrubo
vyrovnal po celé délce. Celkem bylo obnoveno 1,5 km trasy cest v lese, aby se umožnila
budoucí těžba kalamitního dřeva. Předtím nebylo možné se do většiny míst dostat jinak než
pěšky. Tyto trasy jsou vloženy i na mapovém portálu mapy.cz a bude na nich v roce 2024
přeznačena červená turistická značka na Čertův hrádek. 

Veškeré náklady na realizaci i ostatní terénní úpravy kolem obce byly zaplaceny z prodeje
vytěženého palivového dřeva.  Realizaci,  údržbu,  změnu turistického značení  i  vylepšování
cest má na starost p. místostarosta Burget Michal. Také jsme instalovali nové naučné cedule
pro děti, které namalovala paní H. Frýdová a dřevěné konstrukce vyrobil pan Z. Matějka. 

Výsledkem těchto prací je možnost nejen krásných výletů do přírody od obce k tůním mimo
hlavní silnici až k Čertovu hrádku, ale i možnost udržovat v budoucnu  les v dobré kondici.

Pár fotek z realizace před a po : 



Co se chystá?

 Stále hlavním úkolem v roce 2024 je příprava vybudování kanalizace v obci. 
Vzhledem k tomu, že se obci podařilo koupit pozemky, kvůli kterým by při budování
kanalizace musel být vybudován další průtlak pod krajskou silnicí. Tím , že pozemek už
patří obci Stínava se ušetří  nemalá částka za vybudování průtlaku. Proto v roce 2024
se  bude  měnit  projekt  kanalizace  a  tím  se  protáhne  termín  vyřízení  územního
rozhodnutí a stavebního povolení.  Tím se samozřejmě oddaluje i  termín  realizace
kanalizace.

 Na přelomu roku byli zahájeny pozemkové úpravy v katastru celé naší obce, co to pro
nás znamená – budou obnoveny obecní polní cesty, remízky, protierozní opatření 

a také budou majitelům zceleny roztříštěné pozemky do hodnotnějších celků,
vše probíhá pod vedením Státního pozemkového úřadu, je financováno státem
a trvá zhruba 5 roků od zahájení.

 Výměna dalších vodovodních ventilů a oprava vodárny
 Úpravy v obecním lese

 Koupení pozemků pro cestu k přečerpávací stanici kanalizace

 Úpravy na hřbitově
 Samozřejmostí v tomto roce také bude péče o obecní zeleň a i nějaké zvelebování a 

novoty ve výsadbě v obci.
 Veškeré informace o probíhajících akcích a pracích na obci vždy obdržíte na 

pravidelných veřejných zasedáních zastupitelstva obce, o kterých Vás vždy několika 
způsoby včas informujeme.

 I v tomto roce budeme navštěvovat naše jubilanty s dárkovým balíčkem.

 Na letošní rok také plánujeme několik kulturních a společenských akcí:
o 3.2. maškarní karneval pro děti 
o od 4.2. pravidelná týdenní jóga s EM
o 10.2. masopustní průvod obcí 
o 17.2. lyžařský zájezd společně s obcemi Ptení a Malé Hradisko
o Během dubna vítání občánků
o Květen – stavění a kácení májky
o 15.6. oslavy 125. výročí SDH Stínava
o červenec – pěší výlet na Čertův hrádek a okolí
o od 1. srpna bude na zdejší farmě Stínava (směrem na Holubice) obnovena 

činnost, budou zde ustájeny koně a také pobytové tábory pro děti. 
o 17.8. Country Festival 
o 14.9. Hody (program bude upřesněný) 
o Koncem roku : 

 Rozsvěcování vánočního stromu
 Adventní tvoření pro děti i dospělé
 Návštěva seniorů
 Mikulášská nadílka
 Stavění Betlému a předvánoční setkání 

Také proběhnou různé menší akce, které jsou zatím jen
navrženy, ale budou upřesněny během roku.



Pozemkové úpravy a jejich význam 

Dlouhé roky se jednalo na obci o obnově několika polních cest – na Vícov, Pohodlí, Holubice 
a Ptení, ale jednalo se o natolik finančně i administrativně náročnou činnost, že z ní bylo 
upuštěno. 

Ale v roce 2023 nám bylo oznámeno od Státního pozemkového úřadu, že se chystají 
komplexní pozemkové úpravy v našem katastru na zemědělských pozemcích kolem obce, což 
umožní mnoho pozitivních změn (cesty, remízky, protierozní opatření…)  a scelení 
roztříštěných pozemků všech vlastníků do ucelených celků, které budou u obnovených 
polních cest, což se projeví i na vyšší ceně pozemků. 

Lesní pozemky a vnitřní obvod obce zůstávají beze změny, obvod řešených pozemků si 
můžete již vyžádat k nahlédnutí na obecním úřadě v úřední hodiny. 

V obci Vícov byly již komplexní pozemkové úpravy dokončeny a je to krásně vidět na 
katastrální mapě, kde scelené pozemky dávají daleko větší smysl než desítky úzkých pásků.

 Začátkem tohoto roku by mělo proběhnout setkání všech vlastníků zemědělských pozemků, 
zástupců obce Stínava, družstev a Státního pozemkového úřadu, kde budou předány detailní 
informace. 

Náhodný příklad realizace v mapě : 



Obecní knihovna 

Obecní knihovna je otevřena každé pondělí od 17 do 18 hodin. 

Můžete si půjčit detektivky, romány pro ženy, knihy o vaření, bydlení atd. Pro děti a malé 
čtenáře jsou k dispozici leporela, pohádky, encyklopedie, zpěvníky, komiksy, i dobrodružné 
knížky. 

K dispozici na půjčení jsou také časopisy IN pro dívky, 100+1, Rodinný život a Živá historie.

Časopisy i knihy jsou půjčovány zdarma. Zdarma si také můžete použít tiskárnu či kopírku. 

V loňském roce knihovnu navštívilo 280 čtenářů a bylo půjčeno 448 knih a časopisů. 

Na závěr roku děkuji všem čtenářům za jejich přízeň a Vám i sobě přeji do nového roku vše 
dobré, především zdraví, mír a spoustu hezkých knih ke čtení. 

Gabriela Sittová - knihovnice



Zpravodaj SDH za rok 2023
Během roku 2023 byli provedeny tyto činnosti : 

Spoluúčast s obcí Stínava : 

- demontáž betlému na návsi,  Velikonoční tvoření,  slet čarodějnic, pořádání otevírání 
obecních lesních cest, příprava Betlému ze staré čekárny na návsi,  rozsvěcování vánočního 
stromu.

Samostatná činnost SDH : 

- účast na hasičském plese v Malém Hradisku, úklidová akce Ukliďme Česko, stavění a kácení 
májky, oslavy sv. Floriána v Plumlově, sběr železného šrotu a elektroodpadu, účast na mši sv. 
Floriána v Protivanově, účast na slavnostním otevřením hasičské zbrojnice ve Vícově, účast na
pohřbu bratra Pokovby z SDH Otinoves, pomoc při pálení klestí na hřišti, účast na pohřbu 
bratra Trunečky z Malého Hradiska  a pohřeb našeho člena bratra PhDr Jiřího Vymazala Csc.

- přijali jsme na výroční valné hromadě celkem 4 nové členy (dvě ženy, jednoho muže a jedno 
dítě), nyní máme celkem 32 členů. 

- na webových stránkách obce byla aktualizována sekce SDH i JSDH Stínava a vloženy aktuální 
informace i zprávy o činnostech.

- na našich Facebookových stránkách pravidelně zveřejňujeme aktuální činnost SDH i JSDH s 
fotografiemi či videi.

Postup při pálení klestí, listí... :

Když bude kdokoliv z vás chtít doma pálit nějaké větší množství zahradního odpadu, klestí, 
listí a podobně na místech, kde není úplně jasné pro ostatní obyvatele, zda by se nemohlo 
jednat třeba o požár zahradního přístřešku nebo někde v lese pálit klestí, případně dělat 
nějaký větší táborák v noci u lesa, tak je povinné to nahlásit na operační středisko HZS 
tel : 950 770 155 nebo na   https://paleni.izscr.cz   a také na místě zajistěte dohled, dokud úplně
nevyhasne oheň. Mohlo by se pak stát, že bude viník, který pálení nenahlásil, muset platit 
pokutu a může být po něm být požadováno uhrazení nákladů za výjezd. Hovoří to o naprosté 
neinformovanosti občanů o nutnostech podobné činnosti hlásit na operační středisko. Viníci 
mohou být jen rádi, že zatím po nich nebyla vymáhána větší částka za výjezdy vozidel našich i 
dalších jednotek. Máme tedy úkol také my a to zajistit nějakým způsobem informovanost 
našich spoluobčanů. 

POZOR - v celé ČR platí přísný zákaz plošného vypalování trávy !

http://paleni.izscr.cz/
tel:950770155


Zpravodaj jednotky SDH za rok 2023 

V uplynulém roce 2023 se členové jednotky SDH obce Stínavy zúčastnili odborné přípravy, 
kterou organizoval HZS Olomouckého kraje Prostějov : 

Obnova kurzu velitelé  – Ing. Hubík H., Burget M. 

Každou první středu v měsíci ve 12:10 probíhá manuální spouštění zkoušky sirény, kterou 
provádí Burget Petr.

Během roku 2023 jednotka vyjela k těmto událostem od operačního střediska KOPIS 
Olomouc a vlastním činnostem a to : 

11.2. v 12:47 - Technická pomoc – řízení dopravy při kácení stromů podél

                                                             silnice na Malé Hradisko.

4.3. v 9:02 – Technická pomoc – dohled při kácení stromů a řízení dopravy

                                                          podél silnice na Malé Hradisko. 

11.3. v 8:26 - Technická pomoc - dohled při kácení stromů a řízení dopravy

                                                           podél silnice na Malé Hradisko. 

30.4. v 16:36 – Požár – hasební zásah u hořící čtyřkolky u lesa nad obcí

                                          ve směru na Pohodlí 

6.7. v 8:30 – Technická pomoc – dohled při pálení klestí za obcí

27.7. v 11:47 – Technická pomoc – zabezpečení průjezdu cyklistického

                                                            závodu přes katastr obce Stínava i části 

                                                             katastru Ptení – Holubice.

13.9. v 18:18 - Technická pomoc – odsávání vody z plachty na střeše č.p.38

                                                              a provizorní oprava po prudké bouřce 

15:10. v 17:51 - Taktické cvičení – výcvik nositelů dýchací techniky na 

                                                              obecním budově č.p.40.



21:10. v 9:03 - Technická pomoc - kácení stromů a řízení dopravy

                                                             podél silnice na Malé Hradisko. 

31.10. v 5:21 -  Technická pomoc – odstranění stromů ležících do poloviny

                                                              silnice směrem na  Malé Hradisko.

18.11. v 9:47 -  Technická pomoc – kácení túje v obci a řízení dopravy

22.12. v 4:53 – Technická pomoc - odstranění stromů ležících do poloviny

                                                             silnice směrem na  Malé Hradisko. 

23.12. v 6:17 – Technická pomoc – spadlé stromy na dráty a sloupy

                                                             vysokého napětí směrem na Okluky.

25.12. v 5:20 – Technická pomoc - spadlý strom na dráty

                                                              vysokého napětí směrem na Okluky.

Dále jsme během roku cvičili obsluhu dýchací techniky, obnovovali znalosti obsluhy a údržby 
techniky i vybavení, prováděli úpravy a údržbu zásahového automobilu (výměna zadního 
odpružení a jeho zesílení, výroba a montáž nových držáků vybavení a motorových pil a pár 
drobných vylepšení), byla zakoupena nová motorová pila STIHL a zdravotnický batoh s 
vybavením pro první pomoc, darem jsme dostali 5 ks nových baterií do radiostanic (vyšší 
kapacita a výdrž) , od našeho zřizovatele Obce Stínavy jsme jako loni získali také veškerou 
potřebnou finanční podporu pro zajištění akceschopnosti, oprav a údržby techniky  i 
vybavení). 

V tomto roce jsou v plánu tyto odborné přípravy : 

Velitel družstva – Žanda M.

Nositel dýchací techniky – Hasa M., Václavík Š., Matějka Z., Přikryl P.

Obsluha radiostanic – všichni členové jednotky SDH

Obnova kurzu Velitel jednotky/družstva – Burget M., Ing. Hubík H.



Rozdíl mezi SDH a JSDH Stínava : 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů - 

je zřizována obcí podle § 29 zákona č. 133/1985 Sb.,o požární ochraně ve znění pozdějších 
předpisů - musí být zřízena obcí (popř. musí mít obec uzavřenou smlouvu s jinou obcí, která 
jednotku má) - udržuje požárnost v obci - je financována rozpočtem obce. Tyto náklady 
obcím hradí kraje - obec může na tyto jednotky získat dotace v podobě finančních grandů - 
úzce spolupracuje a využívá ke své činnosti členy SDH - členové jednotky mají uzavřenou 
smlouvu s obcí a periodicky procházejí odbornými školeními a lékařskými prohlídkami.

Sbor dobrovolných hasičů - 

je občanské sdružení pracující na úseku požární ochrany Dle Stanov SH ČMS - je sdružením, 
registrovaným u MV, se svým IČ - je organizována v rámci republikového Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska (stejně tak jako myslivecká sdružení, fotbalové kluby, včelařské spolky,
atd.. ) - má své vlastní nezávislé hospodaření - !!! Není financované obcí !!!! - disponuje a 
stará se o svůj majetek, nebo o cizí svěřený majetek na základě smlouvy (technika, zbrojnice, 
výstroj…) - má kulturní, vzdělávací, výchovné a preventivní působnost – pořádá společenské 
akce, sběr elektrodpadu, úklidy kolem obce atd

Obrovské poděkování za získání požadovaného vybavení a uvolnění finančních prostředků
pro jednotku SDH patří našemu zřizovateli, kterým je  Obec Stínava

Rádi bychom také poděkovali všem občanům, kteří naše sdružení i jednotku podporují.
DĚKUJEME

Spadlý strom směr Okluky 



Pro děti na vymalování 





Pro dospělé na vyluštění 


